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δεσμεύσεις ή επανορθωτικά μέτρα από τις επιχειρήσεις, 
συμπεριλαμβανομένης και της επιστροφής της ξένης 
επιδότησης. Επίσης μπορεί να απαγορεύσει την ολοκλήρωση 
της συγκέντρωσης ή την ανάθεση δημόσιας σύμβασης. 
Η γνωστοποιηθείσα συγκέντρωση δεν μπορεί να 

ολοκληρωθεί, και η δημόσια σύμβαση δεν μπορεί να 
ανατεθεί σε γνωστοποιούσα επιχείρηση όσο εκκρεμεί 
ο έλεγχος από την Επιτροπή. Σε περίπτωση παράβασης 
της υποχρέωσης αυτής, η Επιτροπή δύναται να επιβάλει 
σημαντικά πρόστιμα. 
Οι διατάξεις του Κανονισμού αναμένεται να συμπληρωθούν 

και διευκρινιστούν με σειρά εκτελεστικών πράξεων η 
αρμοδιότητα έκδοσης των οποίων έχει ανατεθεί στην 
Επιτροπή.
Ο Κανονισμός αναμένεται να έχει σημαντικό αντίκτυπο 

στις συναλλαγές εξαγορών που πραγματοποιούνται εντός 
της ΕΕ. Οι νέες υποχρεώσεις γνωστοποίησης και λήψης 
έγκρισης προστίθενται στις υφιστάμενες υποχρεώσεις 
λήψης  προηγούμενης έγκρισης για την απόκτηση ελέγχου 
επιχείρησης από την Επιτροπή ή τις εθνικές αρχές 
ανταγωνισμού, καθώς και ελέγχου συναλλαγών από τα 
κράτη μέλη δυνάμει τυχόν ρυθμίσεων για τις άμεσες 
ξένες επενδύσεις. 
Οι πρόσθετες αυτές υποχρεώσεις αναμένεται να αυξήσουν 

την πολυπλοκότητα και την αβεβαιότητα σχετικά με τα 
χρονοδιαγράμματα και τη δυνατότητα ολοκλήρωσης των 
σχετικών συναλλαγών.

Ο
Κανονισμός, σκοπός του οποίου είναι να συμβάλει 
στην εύρυθμη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς με τη 
θέσπιση εναρμονισμένου πλαισίου για την αντιμετώπιση 

των στρεβλώσεων που προκαλούνται, άμεσα ή έμμεσα, από 
επιδοτήσεις τρίτων χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης («ΕΕ»), 
με σκοπό την εξασφάλιση ισότιμων όρων ανταγωνισμού 
τέθηκε σε ισχύ στις 12 Ιανουαρίου 2023 και θα αρχίσει να 
εφαρμόζεται από τις 12 Ιουλίου 2023, με τις υποχρεώσεις 
προηγούμενης γνωστοποίησης συγκεντρώσεων και σύναψης 
δημοσίων συμβάσεων να εφαρμόζονται από τις 12 Οκτωβρίου 
2023. Οι ρυθμίσεις του αφορούν στις συγκεντρώσεις και 
στη συμμετοχή σε δημόσιες συμβάσεις επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται εντός της ΕΕ και οι οποίες έχουν 
λάβει χρηματοδοτική συνεισφορά από τρίτες χώρες, και 
εισάγουν νέες υποχρεώσεις προηγούμενης λήψης έγκρισης 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή («Επιτροπή») πριν την 
πραγματοποίηση των εν λόγω συναλλαγών. 
Αποκλειστικά αρμόδια για την εφαρμογή του Κανονισμού 

είναι η Επιτροπή, η οποία εξοπλίζεται με τρεις νέες 
εξουσίες που συνεπάγονται και αντίστοιχες υποχρεώσεις 
για τις επιχειρήσεις.
1.  Υποχρέωση προηγούμενης γνωστοποίησης συγκεντρώσεων 

όταν: (i) τουλάχιστον μία από τις επιχειρήσεις που 
συμμετέχουν στη συγκέντρωση έχει συνολικό κύκλο 
εργασιών τουλάχιστον 500 εκατομμύρια ευρώ στην ΕΕ, 
και (ii) η ξένη χρηματοδοτική συνεισφορά υπερβαίνει 
τα 50 εκατομμύρια ευρώ κατά τα προηγούμενα τρία έτη 
από τη συγκέντρωση.

2.  Υποχρέωση προηγούμενης γνωστοποίησης συμμετοχής 
σε διαδικασίες σύναψης δημόσιων συμβάσεων όταν: 
(i) η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ισούται με 
τουλάχιστον 250 εκατομμύρια ευρώ, και (ii) η 
επιχείρηση έλαβε συνολικές χρηματοδοτικές 
συνεισφορές κατά τα τρία έτη πριν την γνωστοποίηση 
τουλάχιστον 4 εκατομμυρίων ευρώ ανά τρίτη χώρα.

3.  Αυτεπάγγελτος έλεγχος της Επιτροπής ακόμη και 
για συγκεντρώσεις και δημόσιες συμβάσεις που 
δεν πληρούν τα ως άνω ελάχιστα κατώφλια, εφόσον 
υπάρχει υποψία για την ύπαρξη στρεβλωτικής ξένης 
επιδότησης. 

Η Επιτροπή έχει ευρείες εξουσίες κατά τον έλεγχό 
της και μπορεί για την παροχή έγκρισης να ζητήσει 
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